

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

Precios de suscripción

LA CORRESPONDENCIA

DE ALICANTE

En la capital

Umas, 1'25 pesetas; Trimestre, 3'75

FUERA: Trimestre, 4'50

Punto único de suscripción:

Castaños, 55 - ALICANTE

Diario de noticias

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

UN NÚMERO 5 CÉNTIMOS

ULTIMOS TELEGRAMAS Y NOTICIAS DE LA TARDE

Precio de los anuncios
— 50 céntimos de peseta la línea en la 1.ª plana
— 25 céntimos de peseta la línea en las 2.ª y 3.ª planas
— 10 céntimos de peseta la línea en la 4.ª plana
Remitidos y equitas mortuorias a precios convencionales, dirigiéndose al Administrador

AÑO D'1918 ALICANTE MARTES 17 de SETIEMBRE de 1918 NUMERO 206

ASUNTOS LOCALES

CRÓNICAS DEL MOMENTO

Los autopiés

Cada día aumentan en las aceras de nuestra urbe los obstáculos que nos obligan, *velis nolis*, a transitar por el arroyo. Hasta hace poco tiempo eran las tertulias callejeras las que instalaban en los sitios más concurrentes para no estar al transeunte, casi todo el mobiliario doméstico, desde la desvencijada silla a la llamante butaca, y no pocas veces, el catre de tjera.

Ahora priva un artefacto infernal (tanques contra los callos, les llama un amigo nuestro que cuando los ve se refugia en el portal más próximo) que la técnica pseudoesportiva les denomina autopiés o patinetas. Ignoramos cual haya sido el país origen de tan archimolestos enseres, pero suponemos que las primeras fábricas de los mismos habrán instalado en poblaciones provistas de pasajes apropiados para su empleo que tampoco suponemos que sea el más conveniente para armonizar y activar el desarrollo físico de los tiernos aficionados que los manejan.

Lo que sí sabemos con seguridad, es que el novísimo y antiestético aparato rodado, ha dejado la Explanada y demás pasajes asfaltados a merced de la chiquillería deportiva que lo mismo embiste con su carro de guerra contra el juanete más delicado que contra el ojo del gallo más torturador. Aparte estas desventajas pedrestres del susodicho carrito, hay la circunstancia de que produce un ruido ensordecedor bastante más molesto que el de esos orfeones improvisados que a altas horas de la noche y algunas veces al amanecer, nos despiertan indignados contra esos vigilantes nocturnos que suelen contestar cuando se les advierte su inutilidad: «Nosotros no estamos para eso». Y casi casi tienen razón, pues no debían estar para eso ni para nada si en Alicante hubiese como hay en todas partes, un cuerpo de serenos costeado por el Municipio y con la autoridad que se necesita cuando menos para evitar que solo podamos dormir cuando se les antoja a cuatro voceras inciviles.

Peró de esto hablaremos mas extensamente otro día, hoy basta con lo que hemos dicho de los autopiés y creemos que es más que suficiente para que el Sr. Bono disponga lo que crea más en consonancia con las ordenanzas municipales y con la razón que asiste a cuantos nos denuncian el uso y el abuso de las patinetas.

Alcaldía Constitucional de Alicante

En la Academia de la Banda Municipal de Música, local del Orfeón de Alicante, ha quedado abierta al público la matrícula gratuita de solfeo e instrumento todos los días laborables hasta fin de los corrientes de once de la mañana a una de la tarde.

Alicante 13 Septiembre 1918.

El presidente de la Comisión de Bandas, Tomás Tato.

Las oficinas de redacción y administración de LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE, se hallan establecidas en la calle de Castaños número 55 bajos, donde se dirigirá toda la correspondencia.

Horas de oficina: de nueve de mañana a dos de la tarde.

¿Quién piensa en aquello?

España está conociendo tiempos muy duros, momentos de incertidumbre, de verdadera angustia. De la abundancia del corazón habla la boca—dice un adagio árabe—; pero nosotros hemos de callar todas las cosas que atenazan nuestro corazón y tienen tenso y vibrante nuestro sistema nervioso. La censura no nos permite dolernos siquiera del mal que nos hacen. La censura solo permite alabanzas al Gobierno y a los amigos del Gobierno, entre los cuales están esos hombres que vienen del otro mundo a fundar la Sociedad de Naciones. Nosotros, como gente modesta, renunciamos desde ahora al honor de pertenecer a una sociedad de gente tan rica y tan improvisada. Si razonamos esto, será trabajo perdido, porque lo tachará el censor. Quédate, pues, así la cosa.

Parece alabar, tampoco podemos alabar. ¿Cómo? ¿Alabar a los yanquis? Porque son los yanquis los que ahora están de moda en Europa y, lo que es algo más absurdo e inquietante, comienzan a ponerse de moda en España... Pero... ¿por que no?

Ya hay un periódico español anunciándonos que no sería una cosa descabellada el pensar que los yanquis pudieran hacernos en unas cuantas semanas los 12.000 kilómetros de carreteras, los 10.000 kilómetros de ferrocarril y las 20.000 escuelas que en España hacen falta. Sí, sí; estos yanquis son gente de dinero y de audacia; desde hace tiempo lo vienen demostrando aquí. No es posible que tales cosas pasen inadvertidas en un país como este, donde si cambia usted un billete de cinco duros está usted expuesto a que lo publiquen los periódicos. Parece que los yanquis vienen ahora como amigos nuestros, dispuestos a conquistar nuestra amistad. ¿Se me permitirá recordar que los yanquis siempre que se dirigen a España es para conquistar algo?

Es lastima que la censura se muestre tan severa con los pacíficos pacifistas, porque tendríamos ocasión ahora de disertar a la cabecera del enfermo acerca de un tema interesante y viejo; los cariños que matañ. Los yanquis nos quieren mucho. Se han abierto numerosas escuelas de español en Norteamérica y ahora empiezan a enterarse que España es un país interesante. Esto es lo principal, porque ¿quién piensa ya en aquella de Cavite y Santiago? ¿Quien se acuerda ya del «Mame»? ¡Bah! Esas son viejas historias, verdaderas rutinas para hombres rutinarios. España es un pueblo que va de cara a la renovación, con un Gobierno verdaderamente impregnado de políticos, que si no son nuevos son por lo menos renovados, y no es cosa de que se pierda aquí el tiempo pensando en nuestros antiguos rencoros. Demos, pues, nuestra mano a los yanquis tomemos esos cinco mil millones que nos ofrecen y echemos pelillos a la mar. ¿No es esta la política de renovación?

Queda eso de la vergüenza, pero la vergüenza nunca fue una cosa colectiva. La vergüenza es una cosa personal,

... nos parece que lograríamos encontrar un portillo,

una escapatoria por donde salvar a los que acordaran tomarlo colectivamente. Entonces sucedería lo que con las Sociedades anónimas que a nadie se le ocurre preguntar si una Sociedad anónima tiene vergüenza o no tiene vergüenza. Esto nos parece a nosotros que es también política de renovación.

Eso de las carreteras, las escuelas, los ferrocarriles, y los cinco mil millones, nos lo acaba de decir «La Epoca» en nombre de los yanquis y por eso lo hemos sabido. Ahora bien «La Epoca» esta representada en el Gobierno o lo que es igual: «La Epoca» representa a una parte del Gobierno; luego, «La Epoca» es asimismo un periódico de renovación.

Los españoles que tengan el estomago delicado y no puedan digerir todas estas cosas tienen el recurso de los patricios romanos de los tiempos de Neron y de Caligula: levantarse la tapa de los sesos que es algo mas rápido que abrirse una vena por el procedimiento clásico...

J. RODRIGUEZ DE LA PEÑA.

CRONIQUELLAS

Política.—Religión y filosofía.—El poder de la Didáctica

Se acentúan los rumores de crisis. La prensa madrileña no deja de tratar de tan escabrosa cuestión que puede dar al traste con la tranquilidad de España.

No puede llamar la atención que, los impacientes por lograr prebendas, obliguen a los prohombres políticos a mostrar sus deseos de gobernar independientemente; pero el caso muestra lo cerrados que son de entendimiento ciertos grandes hombres, que no quieren convenirse aún, del fracaso de la política del grifo y del vaso.

El diario madrileño «El Fíguro», publica los domingos, «días de descanso», una página dedicada a Filosofía y religión.

En la correspondiente al domingo último aparece un artículo firmado por Mariano Benlliure y Tormo, en el que habla de la falta de filósofos y de que la religión está mal entendida en España.

Hasta hoy va bien, pero luego se pone a dogmatizar, sin que pueda evitarlo su criterio diferente y dice:

«Vemos que casi todos los pueblos han espurgado sus leyes de toda imposición religiosa y es porque su espíritu vive, y al vivir evoluciona, y no puede por tanto, amoldarse a la rigidez de ningún dogma.»

Continúa disertando y trae a colación el resurgimiento religioso de la nación vecina, con el siguiente párrafo:

«... la Francia de hoy a un renacimiento espiritualista bendicho de ideales eternos, el cual parece ser como alborada de una nueva religión más amplia, más fecunda, más consoladora, *exenta de dogmatismo.*»

¿Que entenderá por religión el señor Benlliure, para desear una que carezca de dogma?

La eterna controversia. Hoy caen unos vencidos por el poder de la lógica, mañana otros por la fuerza de la realidad; pero siempre la Verdad, está en lucha con el Error.

Es que, la Didáctica, dá armas para defenderlo todo, para probar que lo negro es blanco y su éxito depen-

de de la destreza de quien lo emplea. La continua contraposición de ideales. La lucha religiosa. Las filosofías contradictorias, cuando solo puede existir una filosofía...

Es que la Didáctica es invencible...

JULIAN DE C.

CON PERMISO DE LA CENSURA

La Censura nos hará el favor y la justicia de no mutilar este subtítulo. Los censores madrileños que por estar más en contacto con nuestros Gobiernos, acostumbran a ser más rígidos lo han respetado al aparecer en las columnas de «La Nación». De este diario madrileño tomamos el título y los detalles de este asunto que vamos a tratar. El hundimiento del «Carasa», que en los primeros momentos se rodeó de un carácter excepcional, no fue ni más, ni menos, que la repetición de uno de los tantos casos

«El Fíguro» que no es periódico a quien se le puede atribuir la menor cantidad de germanofilia, ha recogido las declaraciones del capitán del «Carasa». Y por ellas nos enteramos de que el «Carasa» fué torpedeado en el canal de Bristol, cuando cargado de mineral se dirigía a Cardiff, formando parte de un convoy que iba protegido por buques de guerra aliados. Dicho marino en sus importantes manifestaciones llega incluso a señalar el número de toneladas de mineral que llevaba en sus bodegas el «Carasa». Tres mil seiscientos cuarenta y tres. Y el mineral había sido vendido por la Compañía Orconera. Es decir, que el «Carasa» fué hundido en plena zona bloqueada.

Si el hundimiento del «Carasa» no hubiese sido tomado, en los primeros momentos, nos hubiésemos concretado a señalar el hecho solamente.

Por los testigos

Estas han reaccionado ya en algunos puntos y hubo ya sector donde no sólo rechazaron al adversario más allá de sus posiciones iniciales de ataque, sino que le coparon además tres millares y pico de prisioneros y espléndido y rico botín de guerra. La batalla ha entrado ya en su última fase de normalización, habiendo cesado ya en su última fase de normalización, habiendo cesado ya los progresos territoriales de los ingleses y de los franceses.

CAPITAN EBRO.

Desterrarlas de España es cosa harto imposible. Pero vivir siempre ojo alerta si que es posible. Mientras perdure este estado anormal del mundo, cada español debe de convertirse en un celoso guardian de la tranquilidad y el honor de la Patria. Y cuando vengan casos como el hundimiento

de del «Carasa» o parecidos, en vez de desconcertarnos debemos mostrarnos más ecuanimes que nunca. A fin de que nuestros gobernantes tomando ejemplo, del espíritu que observa el pueblo, prosigan los trabajos que reclaman su atención, dando a Dios lo que es de Dios, al César lo que es del César...

J. C.

CRONICAS DE LA GUERRA

El final de una batalla

En la guerra no basta con que uno de los contendientes se proponga vencer es preciso para ello que además, el otro se deje arrollar. No se podía juzgar del resultado de esta latente gran batalla, en el interin que no llegasen las fuerzas que se replegaban a la fortísima línea elegida para frenar, castigar y contener el ímpetu brioso de sus adversarios.

Han sabido los alemanes, haciendo gala de su reconocida pericia táctica, hacer que todos los ataques del enemigo sean golpes frontales. En ningún momento les ha sido permitido a las huestes de Foch ejercitar un envolvimiento táctico, ni realizar un flanco que suponga peligro para los atacados. Sólo han podido los atacantes empujar en asaltos de frente que son los más caros en sangre; de ahí el que, cuando la defensiva se mantiene firme la ofensiva no consigue los resultados que busca.

Como las tropas alemanas se ensesiones que ocupaban el 21 de marzo, la batalla comienza a tomar otro aspecto y es casi seguro que en plazo muy breve se derrumbe estrepitosamente el ligero castillo de naipes de las hipotéticas victorias de Foch. La resistencia alemana resulta ahora eficaz en Flandes, en el Artois y en el Cambresis, sin que Horne, ni Bing logren alcanzar sus objetivos por abrirse paso hacia Douai y Cambrai.

La línea Marquión-Marcoing Gouzeacourt-Epehy, es objeto de una defensa brillante contra la cual se van estrellando todos los asaltos de los atacantes. Las huestes francesas avanzan en cuña ente San Quintín y La Fère, sin que pueda advertirse todavía claramente el propósito del Estado Mayor germánico acerca de la cuenca del Oise.

El bosque de Saint Gobain, que constituye por sí solo una posición formidable, es verosímil que sea enérgicamente sostenido, puesto que cubre y guarda las comunicaciones de Laón y del frente de la Champaña occidental. Hay que esperar los sucesos que ya se van desarrollando con más penos lentitud como corolario del aumento de resistencia de las tropas alemanas.

Estas han reaccionado ya en algunos puntos y hubo ya sector donde no sólo rechazaron al adversario más allá de sus posiciones iniciales de ataque, sino que le coparon además tres millares y pico de prisioneros y espléndido y rico botín de guerra. La batalla ha entrado ya en su última fase de normalización, habiendo cesado ya en su última fase de normalización, habiendo cesado ya los progresos territoriales de los ingleses y de los franceses.

CAPITAN EBRO.

De los trabajos que se reciben esta redacción, publicarnos o no, no se devuelven los originales

originalmente

Picoteo taurino

En la revista que de la becerrada de Beneficencia insertamos en nuestro número de ayer, omitimos, involuntariamente, tributar el aplauso que mereció el director de lidia por su trabajo en el redondel. Consignemos, pues, que en la becerrada de referencia *no hubo ese lidio* de capotazos dados *sin ton ni son* y que llevan consigo un desbarajuste indescriptible; ello fué debido a la gran táctica y a lo muy superiormente que dirigió la lidia Vicente Menéndez «Levantino».

«Les parece a ustedes poco conseguir eso entre un tropel de diestros improvisados?»

Bieu. Muy bien por «Levantino».

En los corrales de la plaza hay encerrados cuatro hermosos uteros de D. Damián Flores, que el próximo domingo, 22 del actual, despacharán *mano a mano* «Levantino» y «Metrallero».

Las reses en cuestión están muy bien presentadas en tipo y romana, y en cuanto a pitones... los hay sobradamente. Es una corrida que, de salir brava como se espera, dará lugar a que los diestros en cuestión rivalicen en sus menesteres y el público salga satisfecho del coso.

A las felicitaciones recibidas por «Pica-Dura», notable revistero taurino de «El Día» que es quien fué a Balazote a escoger reses tan bien presentadas, unimos la nuestra bien sincera, esperando que en nuestro número del lunes próximo habremos de aplaudir el *buen ojo* del gran Perales y la reconocida escrupulosidad del prestigioso ganadero D. Damián Flores.

El 22 de los corrientes estoquearán reses de Veragua en la plaza de Utiel, el matador cordobés «Camará» y el famoso diestro de Calatayud Ricardo Aulló «Nacional».

Con las empresas de Zamora, Cágoza y Barcelona, tiene escriturados compromisos para dentro del presente mes, el valiente matador de toros Angel Fernández «Anglete».

Nos aseguran que para la próxima temporada de toros se está constituyendo en Alicante una empresa particular que dará dos corridas de toros: una en Junio y otra en Agosto, y cuatro novilladas con caballos que serán el disloque en diestros y ganaderías.

Nada puede decirse con certeza hasta conocer si «Taurina de Levante» amplía su compromiso de cinco años con la propiedad de la plaza.

«Palha, Pablo Romero, Castellónes, Miura?»

«Belmonte», «Gallito», «Nacional», «Fortuna?»

De todo habrá, si no se tropieza con inesperados inconvenientes.

«Rodalito, Méndez, Nacional II, Las Heras Almanséno II?»

También habrá de todo.

Y ya hablaremos dentro de poco. Hagámos por hoy punto.

La guerra al día

Madrid, 17, 11. m.

Extracto de operaciones

El suceso culminante del día es la proposición pacifista de Austria Hungría sobre cuyas consecuencias es muy aventurado adelantar juicios concretos, pero que sin duda de ningún género es un avanzadísimo paso en el sendero de la paz.

Con respecto a las operaciones bélicas es de notar que continúan reducidas a combates locales desde que se detuvo el repliegue germánico al llegar a su antigua línea del 21 de Marzo.

Dichas acciones produjeron escaso efecto en Flandes, en el Artois y en el Cambresis donde los alemanes cierran con éxito el paso hacia Donai y Cambray.

En los demás sectores la acción fué completamente nula.

Cuidad de los niños!

En la calle de San Salvador, del pueblo de Pego, ha ocurrido una lamentable desgracia.

El niño de tres años Vicente Esplugues Miralles fué alcanzado por un carro, pasándole una rueda por encima de la cabeza destrozándose horriblemente.

El carro iba guiado por los carreteros Bautista Pons y su hermano. Estos han sido detenidos.

El juez se personó en el lugar del suceso ordenando el traslado del cadáver al depósito judicial.

Audiencia

Señalamientos de juicios para mañana:

Sección 1.ª. - Juzgado de Orihuela, causa contra Mouserrate Novelda, por el delito de lesiones.

Abogado, Sr. Antón.

Procurador, Sr. Bas.

Juzgado de Alicante contra Juan Torregrosa Guijarro, por el delito de contrabando.

Abogado, Sr. Domínguez.

Procurador, Sr. Izquierdo.

El Consejo de ministros

(Por telégrafo)

Madrid, 17, 9. m.

Nota oficiosa

El consejo de ministros terminó después de las nueve de la noche.

A la salida se facilitó a la prensa la siguiente nota oficiosa.

«El consejo ha oído las amplias explicaciones que ha dado el ministro de Estado sobre la marcha de los asuntos internacionales y continuará mañana sus deliberaciones.»

Preguntado el señor Maury, si mañana presidiría el consejo el rey, dijo que no lo creía y que hoy se celebraría nuevo consejo a las cinco de la tarde.

DE ORBA

Una manifestación

En Orba se ha celebrado una manifestación para protestar del precio y la carestía de las subsistencias.

Tomó parte el pueblo en masa. La manifestación después de recorrer las calles se personó en el Ayuntamiento, donde le fué entregado al señor Alcalde un documento con las peticiones.

La benemérita invitó a los manifestantes a que se disolvieron haciéndolo en medio del mayor orden.

NOTAS ARTISTICAS

Por los teatros

Salón España

Mañana se inaugurará la temporada de es'e favorecido salón de espectáculos con el debut de la elegante bailarina «Magda» y el debut del notable transformista imitador de estrellas de variedades Egmot D' Bries» número que extraordinariamente llama la atención en cuantos coliseos trabaja por su magnífica labor y estupenda presentación.

La empresa del Salón España ha recibido de una compañera de la del teatro de Cartagena el siguiente teleograma, Nadal, Salón España.

Por no perjudicarles no volvemos a prorrogar «Egmot D' Bries»; termina esta noche con un colosal éxito Mañana correo sale para esa. Les deseamos el mismo negocio que aquí: Hermanos García.

Salón Moderno

La película proyectada anoche titulada «Los dos amores» alcanzó un formidable éxito.

La empresa de este amplio salón correspondiendo al favor del público a contratado estupendas «films»,

MADRID

	Día 14	Día 16
DEUDAS DEL ESTADO		
PERPÉTUA INTERIOR, 4 POR 100		
Serie F, de 50.000 pesetas nominales.		
» E, 25.000 »	80'00	79'80
» D, 12.500 »	80'00	79'90
» C, 5.000 »	79'90	79'90
» B, 2.500 »	80'80	80'50
» A, 500 »	80'70	80'50
» G y H, 100 y 200 »	80'00	80'50
	91'90	80'00
EXTERIOR, 4 POR 100		
Serie F, de 24.000 pesetas nominales.		
» E, 12.000 »	92'00	91'80
» D, 6.000 »	92'00	91'80
» C, 4.000 »	92'00	91'85
» B, 2.000 »	92'00	91'85
» A, 1.000 »	92'00	91'85
» G y H, 100 y 200 »		94'00
AMORTIZABLE 4 POR 100		
Serie E, de 25.000 pesetas nominales.		
» D, 12.500 »		
» C, 5.000 »		
» B, 2.500 »	88'00	88'00
» A, 500 »	97'50	88'00
AMORTIZABLE, 5 POR 100 ANTIGUO		
Serie F, de 50.000 pesetas nominales.		
» E, 25.000 »	97'50	97'75
» D, 12.500 »		97'75
» C, 5.000 »	97'50	97'60
» B, 2.500 »	97'50	97'65
» A, 500 »	97'50	97'60
AMORTIZABLE, 5 POR 100, 1917		
Serie F, de 50.000 pesetas nominales.		
» E, 25.000 »	97'00	97'00
» D, 12.500 »		97'00
» C, 5.000 »	97'00	
» B, 2.500 »	97'00	97'00
» A, 500 »	97'00	97'00
OBLIGACIONES DEL TESORO 4 POR 100		
Serie A, de 500 pesetas nominales.		
» B, 5.000 »	102'70	102'75
	102'70	102'75
OBLIGACIONES DEL TESORO 4 75 POR 100		
Serie A, de 500 pesetas nominales.		
» B, 5.000 »	105'00	104'75
	105'00	104'75
VALORES ESPECIALES		
Cédulas Banco Hip. Esp., 4 por 100.		
	100'10	100'10
	103'00	105'80
ACCIONES INDUSTRIALES		
Banco España, acciones de 500 pesetas.		
	502'00	503'00
Arrendataria Tabacos, de 500 ptas. nom.		
	319'00	318'00
Hisp. Am. de 5.000 id. (des. 45 por 100).		
	243'00	237'00
Español de Crédito, de 250 idem.		
		240'00
Español de Crédito, de 250 idem.		
		116'00
Unión Española de Explosivos, de 100 id.		
		96'50
Azucareras, preferentes, de 500 idem.		
	98'25	96'50
» ordinarias, de 500 idem.		
		44'25
Altos Hornos, de 500 idem.		
		322'00
Duro Felguera, de 500 id.		
	335'00	324'00
Unión Alcohólica, de 500 idem.		
		125'00

	Día 14	Día 16
FERROCARRILES		
Madrid-Zaragoza-Alicante.	323'00	333'00
Norte-España		329'00
Valores extranjeros		
Banco Central Mexicano	280'00	
» Español del Río la Plata.		279'00
Moneda extranjera		
París a la vista.	80'00	80'20
Londres a la vista.	20'82	20'97
Francos suizos.	98'00	98'00
Liras	66'00	66'00
Dólares	4'36	4'36
Marcos.	80'00	80'00
Reis.	2'60	2'60
Coronas austriacas	49'00	48'00
Francos hechos, 50.000.		
Libras, 18.000.		
Cambio internacional sostenido.		
La Bolsa firme.		

BILBAO

Altos Hornos, 780; Resinera, 720; Explosivos, 313; Sota y Aznar, 3.350; Unión Marítima, 1.360; Vascongada de Navegación, 1.370; Guipuzcoana, 680; Mundaca, 670; Hidroeléctrica, 1.080; Nortes, 328; Ríos, 280; Libras, 20'90.

PARIS

Libras, 26'08; Dólares, 5'44; Francos suizos, 123'50; Liras, 83; Exterior Español, 113'65.

LONDRES

Francos 26'09; Flóines, 9'82; Francos suizos, 21'03; Liras, 30'41; Coronas noruegas, 15'27; Pesetas, 20'62.

BARCELONA

Interior, 81; Carpetas, 84; Amortizable, 97'25; Nortes, 65'85; Alicante, 67'30; Andaluces, 63'50; Orenses, 27'50; Francos, 80'20; Libras, 20'85.

Mas sobre el Consejo

(Por telégrafo)

Madrid, 17, 12 t.

Asuntos tratados

La primera parte del Consejo celebrado ayer se dedicó a la terminación del estudio de adaptación de la ley de empleados.

A propuesta de Ventosa, para economizar el fluido eléctrico se convino que desde hoy cierren los teatros a las 12'30 de la noche y los cafés y bars a la 1'30.

Después comenzó Dato a hacer una minuciosa exposición de los asuntos internacionales y las gestiones que ha realizado desde su ausencia de Madrid.

Hoy terminará la exposición adoptándose los acuerdos conducentes una vez que den su opinión los ministros.

La nota de Austria

El gobierno tiene anuncio oficial de la nota pacifista de Austria.

Como representamos a esta nación en diversos países aliados, nuestros diplomáticos acreditados serán los encargados en esos puntos de transmitir.

Lo que dice la Prensa

El Liberal

Da a entender este diario que nuestro embajador en el Quirinal señor Pina se le nombra para igual cargo en Berlín.

A B C

Refiriéndose a la suerte que alcanzará la nueva tentativa de paz, pone la esperanza en Dios para que ilumine a los estadistas de unos y otros países beligerantes.

Desea que la intercesión espiritual del Papa cristalice en el primer paso eficaz.

El Universo

Censura la deplorable saña con que los periódicos de uno y otro bando han acogido la nota de Austria, en vez de suprimir acritudes y acogerla con simpatía y respeto.

Añade que habiendo sido enviada al Papa, la más elemental prudencia aconseja a los católicos para no prejuzgar la cuestión, sino esperar el curso que dé el Vaticano a la importante proposición.

VIDA SOCIAL

Viajeros

Para Madrid ha salido el director de nuestra banda municipal D. Luis Torregrosa.

—Ha regresado de Madrid D. José María Serra, director del ferrocarril de la Marina.

—Se encuentra en Alicante el abogado D. Francisco Llaneras.

Círculo de Bellas Artes

DE ALICANTE

Enseñanza

A partir desde hoy estará abierta la matrícula ordinaria del curso de enseñanzas, que gratuitamente facilita a sus asociados e hijos de los mismos, este Círculo de Bellas Artes.

El curso académico se inaugurará el día 1.º de Octubre y las clases que se darán son las siguientes: Solfeo: Profesor, D. Daniel Llopis. Piano: Id., D. Vicente Poveda. Violín: Id., D. Manuel Rico.

Canto: Id., D. Juan Latorre.

Dibujo: Id., D. Rafael Reus.

Pintura: Id., D. Adelardo Parrilla.

Escultura: Id., D. Vicente Bafuls.

Declamación: Id., D. José Dorado.

La inscripción a matrícula ordinaria se solicitará en la Secretaría del Círculo, de cuatro a seis de la tarde, desde el día 15 del actual hasta el 30 del mismo, en que termina el plazo de matrícula.

Además de las clases se establecerá un curso de conferencias, de arte y divulgación de enseñanzas.

En el tablón de anuncio del Círculo queda expuesto el horario y la distribución de clases.

Alicante Septiembre de 1918.

Casa de Socorro

Durante las últimas 24 horas se han practicado en este centro benéfico las siguientes

CURACIONES

Fermín Mullor, puntura en la región lumbar izquierda (mordedura de perro); José Sánchez, herida contusa en la región frontal; Manuel Manzanares, herida contusa en la región parietal izquierda y erosiones en el cuello (agresión) y Angel Guerra, herida incisa en el tercio superior del antebrazo izquierdo (agresión).

TURNO PARA MAÑANA

Médicos

Don Eduarda Mangada y don Angel Pascual.

PRACTICANTE

Sr. Seva.

De los trabajos que se reciban esta redacción, publíquense o no, no se devuelven los originales

La guerra

Comunicados oficiales

(Por telégrafo)
Madrid, 17, 9⁵ m.

Parte alemán

Berlín (oficial).—Frente occidental.—Grupo del príncipe Rupprecht y de von Boehm.

En la hondonada del Ays y al Sur del canal de La Basée, llevamos a cabo con éxito alguna empresa.

Entre Avricourt y Etchy, se desarrolló de madrugada intenso fuego y lucha de artillería, a los cuales siguieron ataques parciales enemigos al Sur de Avricourt, que fueron por nosotros rechazados.

Durante el día la actividad entre ambos bandos se mantuvo en límites moderados.

Al Noroeste de Vermand en el bosque de Holnon y cerca de Essigny, hubo combates de infantería.

Grupo del Kronprinz.

Limpiamos de contingentes franceses el sector que ocupaban, a raíz de unos combates el día 14.

Grupo de von Gallwitz.

Desde la cota Lorraine hasta el Mosela recrudesció al atardecer y a ratos la lucha de artillería, desarrollándose a menudo intensa lucha de artillería en nuestras nuevas líneas, y quedando en nuestras manos cierto número de prisioneros.

Al atardecer el enemigo se encontraba poco más o menos situado en la línea Sersenes San Tiberio-Aumont-Rembercourt y en el bosque de Rappes.

Grupo del duque Albrecht.

Rechazamos el avance enemigo en el frente.

En revancha de continuos bombardeos de ciudades alemanas, nuestras escuadrillas dejaron caer en la noche pasada 22 toneladas de bombas sobre París.

Ayer derribamos 24 aparatos avia-
dores enemigos y 15 globos cautivos.
Nauen, (noche).—Los renovados
ataques enemigos entre el Ailette y el
Aisne, fueron rechazados.

Por lo demás no hay nada nuevo que señalar en ninguno de los frentes.

Parte francés

París, (oficial, noche).—Continuamos atacando en la región nordeste al este de Nancy.

Parte americano

París.—En combates locales cogimos prisioneros. Ha aumentado la actividad de artillería y aviación todo ello en la región de Saint Michel.

La guerra submarina

Murcia, 17, 9¹⁰ m.

Toneladas hundidas
Nauen.—En la zona norte hundie-

ron los submarinos alemanes 8.000 toneladas de registro bruto.

En los últimos tiempos han perdido los enemigos aparte de los transportes de tropas francesas ya comunicados los siguientes vapores:

Americanos, «Erizo Vellog», de 7.137 toneladas; «Bour», de 2.573; el velero «Dora Baset», de 2.088, y el vapor inglés tanque «Lake Manitoba», de 9.674.

Los partidos de la mayoría

Madrid, 17, 9²⁰ m.

Conferencia con Herling

Nauen.—El canciller alemán Herling, ha conferenciado hoy con los jefes de los partidos de la mayoría durante la entrevista dos horas y media.

Asistieron los secretarios imperiales Hintze y Walbrasse.

La víspera habían celebrado los mencionados jefes políticos una entrevista con Hintze.

Vapor inglés torpedeado

Madrid, 17, 9³⁰ m.

Ministro salvado

Nauen.—El vapor inglés «Galvay Costle» que fué torpedeado, conducía a bordo al ministro de ferrocarriles de África, Burton.

Este logró salvarse apesar del temporal reinante con un centenar de pasajeros que tomaron botes salvavidas.

El Hetman de Ucrania

Madrid, 17, 9³⁵ m.

Viaje a Kiel

Nauen.—El Hetman de Ucrania ha llegado a Kiel para visitar los establecimientos navales.

Fué recibido por el príncipe Enrique de Prusia.

Banda de ladrones

Madrid, 17, 9⁴⁰ m.

Asalto a una cooperativa

Nauen.—Dicen de Moscov, que una banda armada, asaltó con bombas la cooperativa de consumo, apoderándose de 30.000 rublos.

Mariscal fallecido

Madrid, 17, 9⁴⁵ t.

Nicholsol

Nauen.—El jefe de Estado Mayor inglés mariscal Nicholsol ha fallecido.

Aumento de raciones

Madrid, 17, 9⁵⁰ m.

El pan en Alemania

Nauen.—A partir del día primero de Octubre, la ración de pan en Alemania, será aumentada dándose la cantidad antigua.

Rechazando la nota

Madrid, 17, 12⁵ t.

El órgano de Clemenceau

París.—El órgano de Clemenceau, rechaza violentamente la proposición austriaca.

Más sobre la nota

Madrid, 17, 12¹⁰ t.

Dice el «Erzberg»

Berna.—El periódico «Erzberg» ha declarado que no cree en la proximidad de la paz, pues los preliminares dice, debían ser la restitución de Bélgica sin reservas.

Dice Lord Balfour

Madrid, 17, 12²⁰ t.

La nota de Austria

Londres.—En el banquete ofrecido por los delegados de la prensa, ha declarado Balfour, que la nota de Austria, no presenta ninguna esperanza para alcanzar la paz, sino que es simplemente una tregua y por ello no surtirá efecto práctico.

La prensa inglesa

Madrid, 17, 12³⁰ t.

Alemania y Bélgica

Londres. Los periódicos ingleses dicen saber que el gobierno alemán ha hecho ofertas de paz a Bélgica, a condición de que quede neutral hasta la terminación de la guerra y de que influya para conseguir la devolución de las colonias alemanas.

Requisando barcos

Madrid, 17, 12⁵⁰ t.

Obligando a los neutrales

Nauen, (madrugada).—Los barcos que eran empleados por el Comité de Socorros americano para aprovisionar a los belgas, hacen ahora viajes desde América a Francia y entre Inglaterra y Francia.

Los barcos noruegos y suecos se han encargado por orden de América de transportar víveres a Bélgica, aumentando así las tripulaciones neutrales al servicio de los yanquis.

Aclarando la nota

Madrid, 17, 12⁵⁰ t.

El criterio de Burián

Nauen.—La prensa de Viena, hace constar que Burián ha buscado no una nota pacifista sino un nuevo método de obtener condiciones prácticas por discusión libre objetivo de negociaciones para la paz de inteligencia.

En las esferas políticas de Viena creen natural que Burián no obra sin notificar antes a sus aliados y caso que alguien quisiera en países enemigos deducir del paso dado que fuese posible tratar a Austria de modo diferente, sería una gran equivocación, porque Austria está indisolublemente unida con Alemania y sus demás aliados con todas las derivaciones que surgieran de estas relaciones inquebrantables y es por tanto imposible creer en un criterio aislado de Austria respecto al asunto.

ción, porque Austria está indisolublemente unida con Alemania y sus demás aliados con todas las derivaciones que surgieran de estas relaciones inquebrantables y es por tanto imposible creer en un criterio aislado de Austria respecto al asunto.

Voraz incendio

Madrid, 17, 12⁴⁰ t.

Discurso de Melquiades

Oviedo.—En el banquete de los asambleístas reformistas pronunció un discurso Melquiades Alvarez, diciendo que pretende dar a la política izquierdista orientación burguesa colaborando con la monarquía si ésta se decidiese hacer obra democrática.

En el taller de calzado establecido en este pueblo, en la calle de Maura, número 33, se ha producido un voraz incendio que pronto redujo a cenizas maquinarias y material para la industria del calzado.

Las pérdidas se calculan en 14.000 pesetas.

Por fortuna no se tuvieron que lamentar desgracias personales.

El secundario, auxiliado por la benemérita logro extinguir el fuego.

Banquete reformista

Madrid, 17, 12⁴⁰ t.

Discurso de Melquiades

Oviedo.—En el banquete de los asambleístas reformistas pronunció un discurso Melquiades Alvarez, diciendo que pretende dar a la política izquierdista orientación burguesa colaborando con la monarquía si ésta se decidiese hacer obra democrática.

En el taller de calzado establecido en este pueblo, en la calle de Maura, número 33, se ha producido un voraz incendio que pronto redujo a cenizas maquinarias y material para la industria del calzado.

Las pérdidas se calculan en 14.000 pesetas.

Por fortuna no se tuvieron que lamentar desgracias personales.

El secundario, auxiliado por la benemérita logro extinguir el fuego.

Registro Civil

Madrid, 17, 12⁴⁰ t.

Discurso de Melquiades

Oviedo.—En el banquete de los asambleístas reformistas pronunció un discurso Melquiades Alvarez, diciendo que pretende dar a la política izquierdista orientación burguesa colaborando con la monarquía si ésta se decidiese hacer obra democrática.

En el taller de calzado establecido en este pueblo, en la calle de Maura, número 33, se ha producido un voraz incendio que pronto redujo a cenizas maquinarias y material para la industria del calzado.

Las pérdidas se calculan en 14.000 pesetas.

Por fortuna no se tuvieron que lamentar desgracias personales.

El secundario, auxiliado por la benemérita logro extinguir el fuego.

NOTICIAS

La sociedad de Socorros Mútuos «La Confianza» convoca a todos sus socios para tratar sobre un asunto interesante relacionado con el gremio.

La reunión tendrá lugar mañana a las nueve en el local de la Casa del Pueblo.

Se ruega la puntual asistencia por tratarse de un asunto trascendental.

El delegado de Sanidad don José Gadea ha dispuesto para hoy la marcha para Pego del practicante de la Cruz Roja don Nazario Ferrándiz.

SECCION RELIGIOSA

— Cultos para mañana —

SEPTIEMBRE
18
MIERCOLES

Santoral

Stos. Desiderio, Melodio obs.

La misa y oficio divino son de Santo del día.

SAN NICOLAS.—A las 6 y media, y 8 y media horas Canónicas y la Conventual solemne. A las diez y once misas rezadas. Por la tarde a las 4, Vísperas y Completas, cantadas.

AGUSTINAS.—Prosigue el novenario de la Santísima Virgen del Consuelo con misa de Comunión a las 8 y a las 6 de la tarde los ejercicios con sermón, salve y gozos cantados por religiosos.

PARROQUIAS.—A las 8 misa Mayor y a las oraciones se rezará el Santo Rosario.

CARMEN.—A las 5 y media 6, 7 y 8 y 12 misas rezadas de Comunión general Reparadoras con sermón.

CAPUCHINAS.—A las 7 y 10 misas y Hora Santa con manifiesto y bendiciones del Santísimo Sacramento. En las demás iglesias a sus horas los cultos diarios.

NUESTRA SEÑORA DE GRACIA

Todos los días a las ocho y cuarto de la mañana, misa en el altar de las Tres Avemarias dedicadas perpetuamente por sus devotos, durante la cual se reza el Santo Rosario. Las personas devotas de la Santísima Virgen que deseen alguna intención de misa mensual, pueden hacerlo presente al señor cura de esta parroquia. Los domingos y días festivos, misas a las 7, 8 y media, 9 y media y once y media.

FABRICA DE GENEROS DE PUNTO INGLES

— DE —

Guillermo G. Parra

Tengo el honor de poner en conocimiento de mis clientes y amigos que la fábrica y oficina de esta casa, han sido trasladadas a la calle de Maisonnave, 43.—ALICANTE.

PARA UNA INSTALACIÓN ELÉCTRICA de la provincia de Ciudad Real se compran postes, cables hilo de cobre y aisladores usados a muy buenos precios.

Escribir con oferta de clases a la Administración de este periódico.

Imp. J. García, Castaños, 55

Administración de Correos

Horas de entrada y salida de los Correos en esta oficina y de los servicios que en la misma se prestan.

Salida de los Correos

Encina 1.ª expedición, a las 6.
Correo Murcia 1.ª expedición a las 6.
Correo de la Marina 1.ª expedición, 9³⁰.
Encina 2.ª expedición, 14.
Conducción a Alcoy, 14³⁰.
Conducción a Santapola, 15³⁰.
Mixto de Murcia, 2.ª expedición 15³⁰.
Mixto de la Marina 2.ª expedición 16²⁰.
Correo de Madrid, 19¹⁵.
Mixto de Madrid, 21³⁰.
Palma de Mallorca, los sábados a las 9³⁰.
Argel los martes.
días 5, 15 y 25.
Legal.
Mixto de los Correos a las 6.

Palma de Mallorca, los viernes a las 7.

Correo de Madrid, 8³⁰.
Conducción de Alcoy, 9.
Conducción de Santapola, 9.
Mixto de la Marina, 9⁴⁰.
Correo de Murcia, 12¹⁵.
Encina 1.ª expedición, 12⁵⁰.
Correo de la Marina, 16³⁰.
Mixto de Murcia, 21⁴⁰.
Encina 2.ª expedición, 21²⁰.
Orán, los domingos.
Argel, los días 2, 12 y 22.

Servicios

Giro postal. De 9³⁰ a 13.
Caja postal de ahorros. De 9³⁰ a 13 todos los días excepto los viernes que no hay servicio.
Certificados y valores. De 10 a 13, de 14 a 15, de 16³⁰ a 18³⁰ y de 19¹⁵ a 20³⁰. Los domingos no hay servicio de 13 en adelante.
Paquetes postales. De 10 a 13, de 14 a 15 y de 16³⁰ a 18³⁰.
Apartado oficial y particular. De 8 a 14 y de 15³⁰ a 17. Los domingos no hay servicio de 14 en adelante.
Lista de correos. Las mismas ho-

ras que el apartado, pero después de despachado éste.

Impresos. Hasta una hora antes de salir los correos.

Periódicos. Presentados por empresas numerados por líneas, hasta treinta minutos antes de la salida de cada correo.

Reparto de correspondencia. Salen los carteros a las 9³⁰, a las 13³⁰, a las 16⁴⁵. En todos los repartos no distribuye la del interior. Los domingos solo se efectúa el primer reparto.

Buzones. Se recojen a las 11¹⁵, a las 14, a las 17¹⁵ y a las 20¹⁵. En el buzón de las estaciones cinco minutos antes de la salida de los trenes, y en la Administración, tres minutos antes de la salida de los correos. Los de los tranvías de Muchamiel y San Vicente se recojen a la llegada de los mismos.

Peatones. Los de Muchamiel y Tangel a las 10¹⁵. Los demás a las 12³⁰.

Reclamaciones. De 10 a 12.

VITICULTORES

CON EL EMPLEO DE
AZUFRE PRECIPITADO
no aparecerá en vuestros viñedos la temible plaga del
OIDIUM

Pedid detalles a
OTTO MEDEM
VALENCIA BARCELONA MALAGA
Alfredo Calderón, 13 Bailén, número 2 Prim, número 2
Sulfato de cobre Azufre sublimado
DEPOSITOS DE ABONOS QUÍMICOS Y ORGÁNICOS
Agencia: Alicante, calle Canalejas, 20, bajo

- La Moderna - Parada de
DE
ELEUTERIO CRUZ GALINDO
Gran surtido de calzado de lujo y a la medida.—Surtido especial en clases económicas.
Castaxos 35 Alicante Plaza Isabel II, Alicante

